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Liceo Artistico Statale Paolo Candiani
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Via L. Manara, 10 – 21052 Busto Arsizio
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VERSAMENTO CONTRIBUTO A.S. 2017/18
Si  comunica  che  il  Consiglio  d’Istituto  di questo Liceo, nella seduta del 26/05/17, ha confermato in € 150,00 la quota da versare quale contributo volontario per l’anno scolastico 2017/18.

L’importo comprende:

-  quota obbligatoria di € 10,00 per copertura assicurativa degli studenti durante tutte le attività scolastiche e durante il tragitto casa-scuola e fornitura di Libretto personale scolastico (giustificazione assenze, comunicazioni con le famiglie, ecc.), Patto Educativo, ecc. , come da C.M. n. 312/2012
- quota di €   5,00  per alunno, destinati a costituire un fondo da utilizzare in caso di atti vandalici di cui non venga individuato il responsabile.
Per  quanto  riguarda  l’accantonamento  di  €  6.000,00 relativo all’ anno scolastico 2016/17, sono stati utilizzati € 3.100,00 per la riparazione di danni provocati da studenti ( imbiancatura e rimozione scritte su pareti e piastrelle di tutti i bagni), acquisto materiale e compenso ai collaboratori  scolastici  per  lavoro  straordinario). Inoltre  il  Consiglio  d’Istituto, nella seduta dell’26/05/2017,  ha  deliberato  di  destinare 2.400,00 per  borse di studio da assegnare agli studenti  più meritevoli del Liceo Artistico e Musicale-Coreutico. 
La quota volontaria del contributo sarà utilizzata per offrire i seguenti servizi.

· Fornitura di materiale didattico a ciascun alunno ( fogli e cartelletta da disegno, tessera fotocopie, materiali di laboratorio, ecc)

· Noleggio a riscatto di armadietti  ad uso personale di ciascun alunno  
· Sistema informatico per comunicazioni con le famiglie tramite internet

· Assistenza sanitaria affidata alla Croce Rossa Italiana. Il servizio prevede la presenza quotidiana di personale medico e/o sanitario per  due ore nell’arco dell’orario giornaliero delle lezioni da lunedì a venerdì.

· Servizio di Sportello Psicologico

· Attività di Educazione Fisica in piscina

· Contributo per corsi di certificazioni linguistiche (PET, First)

· Corsi per certificazioni ECDL

· Attività di compresenza con i docenti da parte di un assistente madrelingua inglese
Il contributo potrà essere versato sul Conto Corrente Postale  n. 19867217 o con bonifico all’IBAN  IT02S0760110800000019867217 o presentando i Buoni Dote Scuola.
Seguirà prospetto dell’utilizzo dei contributi versati nell’anno scolastico 2016/17.

Si ricorda che l’art.15 del TUIR prevede la detrazione delle spese connesse alla frequenza scolastica (viaggi e visite d’istruzione, assicurazione, contributo volontario); pertanto sarà cura delle famiglie conservare le ricevute dei versamenti fatti alla scuola.
BUSTO A. 01/06/2017
                                                                              IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                         Andrea Monteduro

                                                                    Modulistica Contributo Servizi Integrativi
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