Attività di orientamento indetta dal Rotary Club Alto Milanese 
Lo scorso anno abbiamo optato per un'intervista a un "personaggio" qualificato, su temi dell’orientamento: il filmato inviato a 20 istituti e pubblicato su alcuni siti di news online è stato visualizzato da oltre 3.000 utenti https://youtu.be/5a2JQoKKZYc
Quest'anno abbiamo realizzato ben 4 interviste, che possano essere un valido contributo per i giovani ma anche per i loro genitori: lo smarrimento, l'incertezza, la mancanza di opportunità nel poter accedere a stages o formazione in presenza ci fa sentire in modo ancor più importante il peso della responsabilità che abbiamo nel cercare di aiutare gli studenti che si apprestano a entrare nel mondo universitario e/o a iniziare un percorso lavorativo.
Le interviste, colloquiali, della durata di 30/35 minuti ciascuna, saranno trasmesse by zoom, alle ore 21:00 dei martedì 23 e 30 Marzo – 13 e 20 Aprile.
I professori Carlo Cottarelli, Vittorio D’Amato, Ferruccio Resta (Rettore del Politecnico di Milano) e la professoressa Carlotta De Franceschi hanno articolato proposte e spunti di riflessione rispondendo alle domande dell’allegato word intervista.
L’occasione è importante ma anche unica per contribuire alle scelte future dei giovani, coinvolgendo anche i genitori, spesso fondamentali nei suggerimenti ai propri figli.
Ritengo necessario il Vostro aiuto per la divulgazione delle informazioni e, successivamente, dei link per registrazioni e collegamenti; abbiamo ricevuto l’adesione anche da parte di molti Rotary club del nostro distretto per il coinvolgimento di scuole superiori di altre zone.
Informazioni complete possono essere recuperate negli allegati o sul sito creato ad hoc www.operazionecarriere.it
È necessario dare la  disponibilità al referente dell’orientamento per aderire all’attività di orientamento.

