ITS INNOVAPROFESSIONI

La Fondazione Innova professioni in collaborazione con gli ITS regionali hanno creato uno spazio virtuale dedicato ai nuovi profili professionali e organizzato una serie di webinar della durata di circa un’ora successivamente ai quali sarà possibile accedere agli stand virtuali di ogni fondazione ITS, chattare con i referenti della Fondazione o incontrarli nell’ambito di specifici open day virtuali.

Link https://community.its4future.it/it-IT

Nella home page, al link indicato sopra, trovate le date di tutti gli incontri programmati.
 
Per partecipare ai webinar:
- vai al link https://community.its4future.it/it-IT
- registrati e accedi
- sulla home page clicca sulle locandine dell’evento in programma o sul bottone dell’evento nell’elenco degli appuntamenti;
 
Per visitare gli stand occorre cliccare sulla porta del palazzo che appare in home page e poi sullo stand che interessa.
 
Per chattare con i referenti delle fondazioni e partecipare agli incontri online con le singole fondazioni (per un’ora e mezza dopo la conclusione di ogni webinar), entra nello stand e utilizza il simbolo del fumetto per la chat, oppure clicca sul link della riunione.
 
Restano confermati tutti gli appuntamenti già da noi concordati con le singole scuole e la nostra disponibilità a organizzare iniziative orientative ad hoc di concerto con i referenti dell’orientamento.


